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Формування асортименту товарів у фірмі є складним процесом, 

який здійснюється з урахуванням дій цілого ряду факторів. Ці фактори 
поділяються на загальні та специфічні. До загальних факторів 
відносять споживчий попит та виробництво товарів. Специфічними 
факторами є тип і розмір магазинів фірми, умови товаропостачання, 
чисельність і склад населення, який обслуговується, транспортні 
умови, наявність інших торгових підприємств в зоні діяльності даної 
фірми. 

Споживчий попит визначено основним фактором, який впливає 
на формування асортименту. Формування асортименту та споживчий 
попит в своєму розвитку взаємозв'язані. Суттєві зміни в попиті 
повинні відбиватися в сформованому асортименті. При формуванні 
асортименту продовольчих товарів, враховуються деякі особливості 
попиту на продукти харчування. Попиту на продовольчі товари, в 
порівнянні з попитом на непродовольчі товари, притаманний високий 
ступінь стійкості, а в окремих випадках - консервативність. Споживач 
звикає до конкретних видів продукції, тому важливо досягнути 
стабільності в формуванні асортименту таких товарів, забезпечуючи їх 
безперебійний продаж.  

При формуванні в фірмі асортименту продовольчих товарів, 
враховується фактор взаємної заміни. У випадку відсутності у продажі 
потрібного товару покупець, як правило, не відкладає покупку, а буде 
шукати йому заміну. Крім цього попит на продовольчі товари  є 
комплексним, тобто при здійсненні покупки споживач купує, 
доповнюючи один до одного товари. 

Суттєвим фактором формування асортименту являється ціна 
товару. Покупець обов'язково визначає для себе граничну ціну, або 
діапазон цін в границях якого він збирається заплатити за покупку. 
Тому одним із критеріїв раціонального формування асортименту 
товарів в магазині є забезпечення співставлення товарів з різною 
ціною. 

Формування асортименту товарів в фірмі дозволяє забезпечити 
задоволення споживчого попиту, підвищення економічної 
ефективності фірми і рівня торгового обслуговування населення. 


